Analisi Matematica II – Corso di laurea in Ingegneria Edile/Architettura
Prova scritta dell’11.7.2011

1.
punti  7  ( 5 + 2 )
Dato l’insieme 
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, sia V il solido ottenuto dalla rotazione completa di B attorno all’asse z.

Calcolare il baricentro di V.

Determinare il versore normale alla superficie laterale di V nel punto P = ( 0 , 2 , 2 ).

Sugg.: la superficie in questione si ottiene dalla rotazione attorno all’asse z di una curva del piano xz.

2.
punti 14  ( 5 + 7 + 2 )
Data la funzione 
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· calcolarne massimo e minimo valore sul dominio individuato dalla disequazione x2 + y2 ≤ 4
· determinare se la funzione è limitata su R2 e se ha punti di massimo o minimo locale

· calcolare l’area della superficie S = 
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3. 
punti 7  ( 1 + 6 )
Dato il problema 
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· provare che ha una e una sola soluzione locale

· trovare la soluzione (ponendo   
[image: image5.wmf]y

 

 = z )

4.
punti 5
Dato l’insieme D = 
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, calcolarne l’area facendo uso  del teorema di Gauss-Green.
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